



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2018

7月

4

中工网 <http://www.workercn.cn>

日 星期三 农历戊戌年 五月廿一

第 19750 期

(今日八版)

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

习近平对上合组织青岛峰会成功举办作出重要指示强调 推广好的做法弘扬好的作风 推动各项工作再上新台阶

新华社北京7月3日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平日前对上合组织青岛峰会成功举办作出重要指示指出,上合组织青岛峰会办得很成功,山东省特别是青岛市作出了很大贡献,服务保障工作有力有序、精心细致,体现了世界水准,展示了中国气派、山东风格、青岛特色,谨向为此付出努力的广大干部群众表示慰问和感谢。

习近平强调,举办上合峰会,为青岛、为山东的发展带来了新的机遇,希望认真总结“办好一次会,搞活一座城”的有益经验,推广好的做法,弘扬好的作风,放大办会效应,开拓创新、苦干实干,推动各项工作再上新台阶。

6月9日至10日,上海合作组织成员国元首理事会第十八次会议在山东青岛成功召开。此次青岛峰会是上合组织扩员后首次召开的峰会,来自12个国家的国家元首或政府首脑、10个国际组织或机构负责人出席峰会,注册外宾超过2000人,参与采访的中外记者超过3000人,成员国领导人签署、见证了23份合作文件,达成了一系列重要共识,是上合组织成立以来规模最大、级别最高、成果最多的一次峰会。

新华社记者 金良快 摄



“复兴之路·新时代部分” 大型主题展览向公众开放参观

7月3日,观众参观“海洋石油981”钻井平台模型。

“复兴之路”大型主题展览丰富充实工作日前完成,新时代部分《不忘初心 砥砺奋进 不断开创新时代中国特色社会主义事业新局面》1日在北京国家博物馆开展,7月3日起正式向公众开放参观。

“复兴之路”基本陈列是全面展示中华民族复兴之路的宏大主题展览,2007年在中国人民革命军事博物馆首展,2011年在国家博物馆复展。此次丰富充实工作由中央宣传部、文化和旅游部、中央党史和文献研究院、国家发展改革委、中央军委政治工作部负责。

新华社记者 金良快 摄

农民工的“法律守护者”

——全国工会“尊法守法·携手筑梦”服务农民工法治宣传和公益法律服务行动纪实

本报记者 郑 莉

2017年底的一天,中建三局华东公司中信泰富梅川工地来了“大教授”!复旦大学法教授们带领硕士博士研究生,与工会干部一起,为农民工提供量身定制的法律服务。与此同时,上海高校组成的40余支法治宣传分队,也正奔走在农民工中间,引导他们依法理

性维权。

远在浙江湖州,中欣搪瓷制品公司的162名务工人员正因被欠薪向工会求助。对此,德清县总工会指定苏杭律师事务所法律分队提供援助。经过一个多月的努力,讨薪员工终于陆续领到了总计301.3万元工资。

伴随着越来越多农民工得到专业法律支持,人们开始熟悉一项覆盖全国的法律服

务行动——2017年,全国总工会分别联合教育部、司法部和全国律师协会,以“尊法守法·携手筑梦”为主题,在全国范围启动了服务农民工法治宣传和公益法律服务行动。

一年来,工会干部携手高校师生、专家律师,组成服务小分队,深入农民工中间,运用专业知识提供法律服务,以法治精神守护农民工权益。据统计,已有185所高校的3595

名师生,组成565支服务分队,开展法治宣传;593家律师协会的5046名专业律师,组成1636支服务分队,为172.6万农民工提供了法律服务。

“工会+”:普法维权“面对面”

2017年9月起,许多高校的法学教授、学生党员、工会干部的身影,开始活跃在农民工的工作场所。这个特殊的法律小分队,利用讲授、案例视频、情景剧等方式,为农民工介绍法律知识,并按照农民工需求设置课程,实现“各取所需”“对号入座”。

全总法律工作部负责人表示,“尊法守法·携手筑梦”服务农民工行动,采取了与以往截然不同的方式,即“工会干部+高校师生志愿者”“工会干部+律师志愿者”。这样的组合让法律服务工作更专业,也更有力。

(下转第2版)

养殖和生活污水直排等让母亲河变了模样,中央环保督察后整改不力——

广西玉林南流江污染调查

新华社“新华视点”记者 唐荣桂

南流江是广西流程最长、流域面积最大的独流入海河流,是广西玉林市的母亲河,但养殖污染等让曾经清澈的母亲河变了模样。

日前,玉林市因南流江污染等问题整改不力,被生态环境部约谈。2018年一季度南流江干流玉林市境内水质全线下降至劣V类,人河排污口整治工作严重滞后。

污水直排入江,河长公示牌旁垃圾成堆

长期以来,养殖污染、生活污水等给南流江造成了严重的污染。

在博白县西城汽车客运站附近,一条污水沟穿城而过,有居民楼的污水直接排入沟中,发黑的水体弥漫着臭味,水里漂浮着塑料袋等垃圾。

未经处理牲畜粪便造成水体污染,乡镇污水处理厂普遍运行不正常

2016年11月,中央环境保护督察组向广

发臭的污水充满了沟渠。虽然养猪场修建了处理牲畜粪便的沼气池和储存沼液的储液池,但储液池没有加盖盖子。

亚山镇党委书记庞一奇介绍,这个养猪场的储液池今年5月才建好,当地计划通过合作社等形式将沼液转运作为种植肥料。

在南流江博白县段的一个入江口,记者看到一条水体发黑的水沟汇入泛黄的南流江,入江口堵着一头死猪和一辆报废的电动自行车。岸边堆放着建筑垃圾和生活垃圾。附近群众反映,南流江岸边的垃圾堆大部分放了数年,其中部分建筑垃圾是最近倾倒的。

在博白县博白镇雷埠村,南流江的支流——小白江泛黄的江水缓缓流过,岸边赫然树立着“小白江博白镇(雷埠村段)河长公示牌”字样的牌子,一旁堆着塑料袋、纸盒等垃圾。

按照相关规定,南流江干流及其重点支流沿岸两侧200米范围内为禁养区,200米至2000米范围内为限养区。记者在陆川县马坡镇朱砂村看到,一个养猪场离南流江支流米马河只有100多米,粪便从养猪场外的储粪池流到沟渠里。马坡镇副镇长李海生说,马坡

在禁养区范围内有153家养猪场,截至6月8日拆除26家,与48家签署了拆迁协议,对120多家进行了测量。对不予配合的养猪场,将依据相关法律法规采取措施。

当地一位熟悉养殖业的退休干部介绍,玉林从上世纪90年代开始大规模养猪,是粤港澳地区重要的生猪供应基地,每年出栏生猪超过1000万头,但未经处理的牲畜粪便造成了水体污染和农村环境恶化。

此外,生态环境部在约谈中还指出,2017年底区域内地建成投运47个乡镇污水处理厂,有13个未建成投运,已投运的普遍运行不正常。

全面清拆禁养区养猪场,强化督查问责

一位干部说,当地小散养殖户众多,他们把养几十头猪作为重要收入渠道,这些小散养殖户资金、技术实力有限,很难建设环保设施,按规定必须清拆。“清拆会造成损失,一些农户暂时不能理解,清拆难度大。”

(下转第3版)

中办国办印发意见

部署深化项目评审、人才评价、机构评估改革

新华社北京7月3日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于深化项目评审、人才评价、机构评估改革的意见》,要求全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定实施创新驱动发展战略,深化“三评”改革,激发科研人员积极性创造性,构建科学、规范、高效、诚信的科技评价体系,推进分类评价制度建设,发挥好评价指挥棒和风向标作用。

“三评”改革是推进科技评价制度改革的重要举措。意见指出,要以坚持尊重规律、问

题导向、分类评价、客观公正为基本原则。

意见明确了“三评”改革的主要目标:“十三五”期间要在优化“三评”工作布局、减少“三评”项目数量,改进评价机制,提高质量效率等方面实现更大突破,使科技资源配置更加高效,创新创业潜有能力竞相迸发,科技创

新和供给能力大幅提升,科技进步对经济社

会发展作出更大贡献。

意见从进一步优化科研项目评审管理机

制,改进科技人才评价方式、完善科研机构评

估制度、加强监督评估和科研诚信体系建设、

加强组织实施确保政策措施落地见效等五个

方面提出具体要求。

意见强调,聚焦“三评”工作中存在的突

出问题,从破除体制机制障碍入手,找准突

破口,更加注重质量、贡献、绩效,树立正确

评价导向,增强针对性,突出实招硬招,提高

改革的含金量和实效性。针对自然科学、哲

学社会科学、军事科学等不同学科门类特

点,建立分类评价指标体系和评价程序规

范,推行同行评价,引入国际评价,进一步提

高科技评价活动的公开性和开放性,保证评

价工作的独立性和公正性,确保评价结果的

科学性和客观性。

杨洁篪分别会见第72届联合国大会主席、古巴工人中央工会总书记

新华社北京7月3日电 (记者郑明达)中共中央政治局委员、中央外事工作委员会办公室主任杨洁篪3日在北京分别会见第72届联合国大会主席莱恰克,古中共中央政治局委员、古巴工人中央工会总书记吉拉特。

在会见吉拉特时,杨洁篪表示,中方愿同古方共同落实好两国领导人达成的共识,继续加强两党两国社会主义建设和治国理政经验交流,深化务实合作,密切多边协作,推动中古关系持续稳步发展。中古工会关系是两党两国关系的重要组成部分,相信此次访问将进一步加强和紧密两国工会交往。

吉拉特表示,古巴钦佩中国特色社会主

义取得的巨大成就,愿意学习中国改革开放

成功经验,加强双方交流合作,不断发展两党两国传统友谊。

王东明会见古巴工人中央工会代表团

本报讯 (记者郑莉)全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王东明7月3日在北京会见了应邀来访的古巴共产党中央政治局委员、国务院委员会成员、工人中央工会总书记乌利塞斯·吉拉特一行。

王东明对古巴客人的到来表示热烈欢迎,对古巴国务院委员会向中华全国总工会颁发“友谊勋章”表示衷心感谢。他说,当前,中国工会正在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,团结动员广大职工群众为实现中华民族伟大复兴的中国梦

不懈奋斗。中国工会一直高度重视发展与古巴工会的友好关系,多年来,两会交往取得了一系列积极成果。中国工会愿与古巴工会深化交流交往,增进两国工人阶级和劳动群众友谊,为发展新时代中古友谊作出新的贡献。

吉拉特介绍了古巴工会工作情况,希望进一步学习借鉴中国工会经验,扩大交流合作,深化两国工人友好情谊。

中华全国总工会党组书记、副主席、书记处第一书记李玉赋,古巴驻华大使米格尔·拉米雷斯等参加会见。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇

本报记者 余嘉熙
本报通讯员 王佳宁 周卫忠

晨曦初露,河南南阳市镇平县石佛寺镇的玉雕湾早已热闹非凡,只见千家亮摊,万贾选货,叫卖声、讨价还价声,声潮涌动。

“这里是个让人看一眼忘不掉、待一段不想走、走了还想来的地方,未来发展不可限量。”来自云南从事玉器买卖的蒋林在踏上石佛寺镇土地的那一刻起,便被这个魅力小镇吸引住了,他准备将自己的玉器行开到石佛寺。

“南阳玉文化源远流长,因出产中国四大名玉之一独山玉而闻名于世。”知名玉文化专家、南阳师范学院玉文化学者江富建说,玉雕之于南阳,是厚重文化的积淀,在深刻塑造城市灵魂的同时,也激活了这个城市的创新发展着力点。

节会唤醒城市开放之魂

今年4月26日,第十五届南阳玉雕文化节举办,全国珠宝玉器产品展销会上人头攒动,来自云南、广州、辽宁等地的商家汇聚一堂,玉文化系列活动、招才引智及招商引资系列活动令人应接不暇。

作为“千年玉都”,南阳市借助节会引领玉文化产业强劲发展,产业规模、产量、质量、效益持续提高。

“15年前,南阳只有家玉器企业,现在已经增加到了800多家。”因为连续参加了15届玉雕文化节,南阳市拓宝玉器公司董事长吴元全对此深有感触:通过节会,全国各地的专家和销售队伍汇聚在这里,不仅让南阳玉雕的知名度与日俱增,也使南阳成为藏品、礼品、消费品等的广阔市场。

而与往届相比,本届节会格外注重聚才智。

通过“千人计划”专家南阳行及“诸葛英才计划”人才政策推介等活动,22名国家“千人计划”专家与企事业单位成功对接;经贸洽谈会上,53个项目集中签约,项目总投资额达248.2亿元,招才引资成果丰富。

节会促进产业资源流动,重新洗牌发展格局。

河南南阳『千年玉都』开放迎发展

将玉文化产业做成『金名片』



“白茬山”复披“绿衣裳”

工人在椅子山综合治理区内检查喷灌装置(7月1日摄)。河北唐山滦县榛子镇椅子山采石场历史上因数十年的无序开采,造成了大范围的石灰岩白茬断面,被群众称为“白茬山”。2015年以来,河北省国土部门与当地镇政府合作,对椅子山废弃采石场开展了矿山地质环境恢复和综合治理工程,让昔日满目疮痍的矿坑荒山重焕生机。

新华社记者牟宇 摄